

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 120.

Четверг 5 июня (23 мая) 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

Это будет.

Среди союзников очень много времени отвмает в настоящее время злоупотыный „русский вопрос“.

Если признать Колчака—это значит без всяких прикрытий ясно и определенно „вмешаться“ в русские дела, поддерживая открыто Колчака.

И постольку, поскольку вопрос стоит именно так—можно наблюдать различное отношение к вопросу о признании Колчака со стороны отдельных империалистических государств.

Американский посол Морис, как вчера сообщалось в нашей газете, выехал уже в Токио, для следования в Омск с целью переговоров с Колчаком.

Нет сомнений в конечном счете, что „признать“ Колчака желательво и Франции и Англии и Америке.

Прежде всего, положение Колчака далеко не из важных; под натиском Советских войск он отступает по всему фронту.

Кто уклоняется от борьбы с Колчаком, тот изменяет народу и революции, тот облегчает победу банкиров и помещиков.

Международная революция начата—завершим пролетарии.

важных пунктов у него уже взято; не сегодня завтра падет Уфа. Не только северны его дела на фронте.

Положение Колчака таково, что с признанием и помощью ему наде торопиться.

Не только по этой причине необходимые торопиться. Не столь блестящи дела самих союзников.

Эти факты говорят о том что если не поторопиться с признанием Колчака—будет поздно.

Могут исчезнуть с лица земли Колчак и некою будет признавать. Могут исчезнуть, сметенные революцией, шайки империалистической буржуазии.

Может произойти и то и другое вместе.

Это самое лучшее, и это будет.

Н. Пр.

Об организации закупок.

В организации закупок в производящих губерниях, закупок ведущихся различными учреждениями, есть много ненормального.

Другой пример.—Мне не раз являлась возможность приобрести свита, веревки, холос, шетину и ш. др., но я сделать ничего не мог.

Нужно ездить, собирать. Нужна кооперация, прииспособление, охрана. А агентов охладить.—Не разрешено. А тут еще недоверие, созданное агитацией помещиков и бывших кулаков-торговцев.

Положение же известно: в потребляющих местах нет товаров и продуктов, заместо которых продаются пшеница, скота и птицы, время трати убийстве энергии у агентов, и прекращение производства (на местах устаревших).

Необходимо, наделить работу агентов обязатель так, чтоб она приносила максимум пользы.

Защита революции.

В Сибири—восстание.— Восставшие войска идут на Екатеринбург.

САМАРА, 1 июня. По сообщению пленных в Сибири вспыхнуло грандиозное восстание против Колчака.

В Колчаковских полках. САРАТОВ, 31 мая. Колчаковские полки потеряли значительную часть своего офицерского состава.

Из оперативной сводки от 3-го июня.

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ. Архангельский район. Наши разведчики, тайда в темноту, взорвали железнодорожною подотку на 453 верста.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. В Нарвском направлении наступление красных частей успешно развивается.

В Финском заливе боевые суда противника обстреливали тяжелой артиллерией южный берег Колпорского залива.

Необходимо на местах, в губерниях богатыми предволостенем и прочим все агентов, каким бы учреждением или организ. данной губернии они ни были посланы, объединить.

Нужно установить, чтоб агенты вели работу не только от лица уездной или организаций пославших их и не только лишь для пославшего, а от лица губернии и для всей губернии.

Кроме того необходимо на местах (в провинциях, губ.) привлечь людей, хотя бы и наших врагов кулаков-торговцев, для более успешного получения нужного нам—т.е. использовать их так же как мы использовали военных и проч. специалистов.

Такой постановкой дела достигается более успешная и более широкая заготовка и закупка товаров; опсобствование развитию дустарного и индустриального производства (присрбот, вулканик второстепенных материалов); правильное и ускоренное обращение оборотных денежных средств; улучшение снабжения; успешная борьба с мешочничеством и спекуляцией; бюрократизмом и волокитом наших учреждений.

Это я и предлагаю обсудить всем организациям и учреждениям Костромской губ. и в первую очередь Губернскому и Губскому Кооперативам.

Считаю нужным заметить, что на этом пути оглан (частью) некоторые губернии, напр. Иваново-Вознесенская, Витебская.

Н. Кириллов.

Коммунизм — спасенье пролетариата. Коммунизм — возрождение человечества.

ниже живее Уральской жел. дор. продолжилось; ваки занята ст. Геркуль в 50 вер. западнее Оранбурга.

В Стерлитамакском районе мы обладаем Мусеяновском в 25 вер. севернее Стерлитамака.

В Уфимском районе наши войска на всем фронте вышли на передовую ст. Чимши в 25 вер. западнее Уфы.

В Сарапульском районе мы достигли линии Мостовое—ст. Агрыз. Нашей конницей захвачены Юкси в 20 вер. южнее Ижевского завода.

В районе Бронштадтской крепости 1 июня нашими частями при упорном сопротивлении противника взяты деревни Новоустье, Шатово, Галюшино и Щеквино, входящие в 25—30 вер. югозападнее Красной горки.

Успехи красных украинских войска.

КИЕВ, 31 мая. Нашими частями взяты Дубно и мес. Млыново в 10 вер. северо-западнее Дубно, в районе Каменич Подольска.

Отступление банд Григорьева.

КИЕВ, 2 июня. В районе Херсона наши части преследуют отступающего противника. Пох наших ваких сил банды Григорьева отступили на линию деревень Снягиревка и Белые Кляны.

Революционное брожение в рядах неприятельских войска.

ОДЕССА, 1 июня. Для борьбы в Бессарабии с наступлением советских войска сосредоточены Румынские, Французские и коле валыние чернокожие войска и польские легионеры.

Французские солдаты изъявили желание получить нашу революционную литературу, которая им была презвана на аэропланах, причем французам заявили, что французские орудия по советским аэропланам стрелять не будут.

Последние известия.

„Таймс“ весьма зверски настроен.

ПЕТЕРБУРГ, 3 июня. „Таймс“ пишет: Новая политика конференция по отношению к большевизму все еще не определялась.

Между красной лигой Ленина и идеями лиги народов—бедняк; компромисс не возможен; никто конечно не предлагает провести армию с одного конца России в другой.

В Астраханском районе после трехдневного боя у пристани Серебрянской противник с большими для него потерями отброшен в Черному ринку в 80 вер. севернее Кизляра.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. В Новоузинском районе противник отходит в Александровск-Гаю.

В Уральском районе наше наступление

